

Deutsche Bank - prima bancă majoră care prognozează recesiune în Statele Unite **PAGINA 4**

Ucraina a câștigat războiul de imagine **PAGINA 8**



ÎN LUNA FEBRUARIE / Prețurile producătorilor industriali din zona euro au ajuns la o rată anuală de creștere de 31,4% **PAGINA 8**

Ofertele de muncă, în creștere față de anul trecut **PAGINA 10**

PIAȚA PENTRU ZIUA URMĂTOARE / Prețul maxim al energiei electrice - 1.386,41 lei/MWh **PAGINA 10**

Kremlin: Incapacitatea de plată a Rusiei, doar o situație artificială **PAGINA 12**

Ucraina: "Aliații străini trebuie să impună sancțiuni maxime Rusiei" **PAGINA 12**

GRAM AUR = 281,0938 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,8561 RON

EURO = 4,9447 RON

DOLAR = 4,5304 RON

MARTIE FINANCIAR

Război în luna lui Marte

1 martie
Consiliul Suprem de Apărare a Țării (CSAT) decide alocarea pentru Apărare a unui buget de 2,5% din PIB, precum și solicitarea adresată NATO privind dislocarea de forțe aliate în țara noastră pentru constituirea unui grup de luptă menit să consolideze apărarea pe Frontul Estic al alianței militare.

Sosește în țara noastră, la Baza 57 Aeriană Mihail Kogălniceanu, încă 135 de militari francezi și mijloace tehnice, din cadrul Batalionului 27 Vânători de munte din Anancy.

BNR anunță că, la data de 28 februarie 2022, rezervele valutare la Banca Națională a României se situau la 41.877 milioane de euro, față de 43.106 milioane de euro la 31 ianuarie 2021. Nivelul rezervei de aur s-a mentinut la 103,6 tone. În condițiile evoluțiilor prețurilor internaționale, valoarea acestora s-a situat la 5.671 milioane de euro. Rezervele internaționale ale României (valute plus aur) la 28 februarie 2022 erau de 47.548 milioane de euro, față de 48.451 milioane de euro la 31 ianuarie 2021.

Dolarul atinge cel mai mic curs al lunii față de moneda noastră: 4,4256 lei, conform BNR.

Gramul de aur, cota la nivelul minim al lunii: 273,5839 lei, potrivit BNR.

2 martie
Are loc un accident aviatic în județul Constanța, în urma căruia au decedat opt militari.

3 martie
Ursula von der Leyen, președintele Comisiei Europene, aflată în vizită oficială în România, anunță activarea mecanismului de protecție temporară, prin care îi se oferă refugiaților ucraineni drepturi de ședere, acces la un loc de muncă și la locuințe. Autoritățile de la Bruxelles alocă cel puțin 500 de milioane de euro pentru asistența umanitară și pentru susținerea hub-ului de protecție civilă din țara noastră pentru refugiații din Ucraina.

Francul atinge cursul maxim al lunii față de moneda noastră: 4,9399 lei, potrivit datelor BNR.

Dolarul - la cel mai ridicat curs al lunii față de moneda noastră: 4,5714 lei, conform BNR.

Gramul de aur atinge prețul maxim al lunii: 293,9846 lei, conform BNR.

8 martie
Euro atinge cursul maxim al lunii, față de lei: 4,9492 lei, potrivit cifrelor BNR.

9 martie
Guvernul ridică starea de alertă, fiind eliminate toate măsurile de restricție impuse din 15 martie 2020 până în 8 martie 2022.

Odată cu încetarea stării de alertă, Grupul de Comunicare Strategică, înființat la debutul pandemiei, și-a încheiat activitatea, bilanțul zilnic al cazurilor de Covid-19 fiind comunicat de Ministerul Sănătății.

10 martie
Executivul aprobă ordonanța de urgență privind instituirea cadrului legal pentru acordarea unui ajutor de stat pentru restructurarea Complexului Energetic Oltenia.

Premierul Nicolae Ciuică dispune efectuarea unor controale de către Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorului (ANPC), Consiliul Concurenței, ANAF, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență (IGSU) și Inspeția Muncii privind situația de la stațiile de alimentare cu carburanți care au majorat puternic prețurile la pompă.

11 martie
Vicepreședintele american Kamala Harris efectuează o vizită oficială în România, reafirmând angajamentul SUA pentru respectarea articolului 5 din Tratatul NATO, care stabilește apărarea colectivă a aliaților în cazul agresiunii unui stat membru de către un stat terț.

Guvernul abrogă OUG 129/2021 privind implementarea formularului digital de intrare în România.

13 martie
Ultima zi în care este raportat zilnic bilanțul vaccinării împotriva Covid-19 de către Comitetul național de coordonare a activităților privind vaccinarea împotriva Covid-19 (CNACV). Datele oficiale arată, în ziua respectivă, că în țara noastră au fost administrate 16.737.321 de doze de vaccin anti-Covid; 8.116.026 de persoane fiind vaccinate cu prima doză, 8.080.704 - cu schema completă, iar 2.548.948 - cu doza de rapel.

16 martie
Guvernul aprobă proiectul de lege privind cadrul general aplicabil băncilor de dezvoltare din România.

BNR informează că, în luna ianuarie 2022, contul curent al bilanțului de plăți înregistrat un deficit de 815 milioane de euro, comparativ cu un excident de 9 milioane de euro în ianuarie 2021. În structura acestui, balanța bunurilor a consemnat un deficit mai mare cu 868 milioane de euro, balanța veniturilor primare și-a redus excidentul cu 93 milioane de euro, iar balanța veniturilor secundare a înregistrat un excident de 15 milioane de euro, față de un deficit de 144 milioane de euro în perioada de comparație.

17 martie
Cursul francului elvețian atinge cel mai redus nivel al lunii față de moneda noastră: 4,7662 lei, conform BNR. (A.V.)

(continuare în pagina 2)

595.755 de refugiați din Ucraina au intrat în România de la începutul războiului până la 31 martie

Evoluția Indicelui BET-NG la Bursa de Valori București
(28.02.2022 - 31.03.2022)

Viața cotidiană din Europa și din țara noastră a fost zdruncinată serios în cursul primei luni de primăvară, din cauza războiului declanșat de Rusia în Ucraina. Dacă în primele zile după invazia din 24 februarie situația nu părea una foarte gravă, evenimentele din zona de conflict din cursul lunii martie au arătat că avem de-a face cu un nou război în Europa, la aproape 80 de ani de la încheierea celei de-a doua conflagrații mondiale, iar tensiunile dintre Federația Rusă și Ucraina au escaladat zilnic, ceea ce a dus la creșterea numărului victimelor din rândul civililor și la distrugerea mai multor localități din țara vecină. În acest context fierbinte pe plan internațional, SUA și Uniunea Europeană au impus o serie de sancțiuni economice regimului politic de la Moscova, care s-au resimțit și în economia românească, ce abia își revenea după criza pandemică și ce se confruntă cu criza cauzată de explozia prețurilor din energie. De aceea, pe parcursul lunii martie autoritățile de la București au căutat mai multe soluții pentru sprijinirea medului de afaceri și a cetățenilor din țara noastră, dar și pentru sprijinirea refugiaților din zonele de conflict din Ucraina. Măsurile luate luna trecută de autorități pentru sprijinirea cetățenilor și a medului de afaceri înseamnă un efort bugetar de 3,4% din Produsul Intern Brut, la care se adaugă sumele acordate pentru sprijinirea celor 595.755 de refugiați care au intrat în țara noastră de la începutul războiului din Ucraina (24 februarie) și până în ultima zi a lunii martie (conform rapoartării din 1 aprilie, pentru 31 martie a Poliției de Frontieră).

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Volatilitate sălbatică la BVB, cea mai mare de la șocul Covid

Războiul din Ucraina a adus cea mai severă cădere a pieței din ultimii doi ani, urmată de o revenire spectaculoasă. Propunerile de dividende și includerea unor companii în indicii de piețe emergente ai FTSE Russell - printre elementele ce au susținut indicii de la BVB. Acționarii Hidroelectrica au aprobat listarea companiei; Fondul Proprietatea vrea o listare duală

Indicii Burselor de Valori București (BVB) s-au confruntat, în martie, cu cea mai severă volatilitate de la șocul Covid-19, principalele cotașuri de acțiuni ale BVB încheind luna în apropierea nivelurilor de la finele lui februarie, după ce au suferit cea mai mare corecție din ultimii doi ani. Indicele BET-XT, ce reunește cele mai lichide 30 de titluri ale pieței noastre, a scăzut cu 0,06%, în martie, la 1.104 puncte, în timp ce indicele BET-BK, reperul de randament al fondurilor de investiții în acțiuni, a urcat cu 1,09%, la 2.391 de puncte.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 2)